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千葉市における取組状況（参考）

[bookmark: _GoBack]●道路通行規制情報
　１）公開/非公開の状況：非公開
　３）公開していない場合、その理由：災害による通行規制などは場所の表記に個人情報が含まれる場合があり、公開するにはデータの整理に業務負荷がかかるため。
　４）公開していない場合、公開するには何が必要か：個人情報の排除などデータの整理。
　５）フォーマットを揃えることができるか、課題は何か：千葉市の現状の管理方法では率先して対応することは困難。他自治体の動向を見て検討していきたい。

●地質情報（市有建築物におけるボーリングデータ）
　１）公開/非公開の状況：公開
　２）公開している場合、そのデータ形式、項目など：紙資料をスキャンしPDFデータを公開及びジオステーションにてXMLデータを公開。標高、層厚、深度、土質区分など。
　３）フォーマットを揃えることができるか、課題は何か：現状のPDF資料を遡ってフォーマットを揃えることは業務負荷の関係から困難。将来的に委託の成果物としてフォーマットを揃えることは検討の余地あり。

●飲食店営業許可申請情報
　１）公開/非公開の状況：公開（ただし、オープンデータ化は行っていない。）
　２）公開している場合、そのデータ形式、項目など：市政情報室にてCD-Rで配架。営業所の所在地、名称、食品衛生責任者、使用水など。
　３）フォーマットを揃えることができるか、課題は何か：個人情報の問題、現状使用しているシステムの改修などの業務負荷。
　

